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ACTA No. 86 

 
En la ciudad de Nogales, Sonora, México, a 29 de Abril del año 2024 a las16:00 
Horas P.M. (Cuatro de la Tarde), en el recinto oficial de Palacio Municipal del H. 
Ayuntamiento del Municipio de Nogales, Sonora, ubicado en López Mateos 
Número 324, Colonia Fundo Legal, se reunieron los miembros del Honorable 
Ayuntamiento, para celebrar Sesión Ordinaria, con fundamento en las 
disposiciones contenidas en los artículos 50, 50 Bis, 51, 52, 54, 68 Fracción I, 69 
Fracción II y 89 Fracción I de la Ley No. 75 de Gobierno y Administración 
Municipal, 43, 44 y 45 del Reglamento Interior del H. Ayuntamiento, siendo 
presidida por el C. Ing. Juan Francisco Gim Nogales, Presidente Constitucional, 
desarrollándose conforme al siguiente: 
 

Orden del día: 

 

I. Lista de asistencia y declaratoria relativa al quórum legal. 
  

II. Instalación y apertura de la sesión por el C. Presidente Municipal, Ing. Juan 
Francisco Gim Nogales y aprobación del orden del día. 
  

III. Aprobación de las actas 78, 79, 80, 81, 82, 83 y 84 relativas a las sesiones 
extraordinarias y ordinaria de fechas 02, 13, 28 de Febrero de 2024, 12 y 
26 de Marzo de 2024, 02 de Abril de 2024 y dispensa de la lectura del Acta 
85 de la sesión extraordinaria celebrada el día 10 de Abril de 2024. 

  

IV. Informes correspondientes a los meses de Marzo y Abril de 2024, que 
presentan para conocimiento del pleno del Ayuntamiento, los titulares de 
los organismos descentralizados denominados: CMCOP, IMFOCULTA, 
IMIP, INSTITUTO MUNICIPAL DEL DEPORTE, INSTITUTO NOGALENSE 
DE LAS MUJERES, OOMAPAS, PREPARATORIA MUNICIPAL “OMAR 
OSVALDO ROMO COVARRUBIAS”, PROMOTORA INMOBILIARIA, DIF 
MUNICIPAL y FOPIN, para dar cumplimiento a lo previsto en el artículo 110 
de la Ley de Gobierno y Administración Municipal. 
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V. Escrito que presenta el Ing. Juan Francisco Gim Nogales, Presidente 
Municipal, mediante el cual exhibe, para conocimiento del pleno, informes 
relacionados al estado que guarda la Administración Pública Municipal, 
correspondientes a los meses de Marzo y Abril de 2024, lo anterior para 
dar cumplimiento a lo establecido en el artículo 65 Fracción VIII, de la Ley 
de Gobierno y Administración Municipal. 
 

VI. Informe Trimestral del 01 de Enero al 31 de Marzo de 2024, que presenta 
para conocimiento del pleno, el Lic. Aldo Alejandro Martínez Varela, Titular 
del Órgano de Control y Evaluación Gubernamental, relacionado a las 
actividades realizadas por cada una de las Coordinaciones, de conformidad 
con lo establecido en el artículo 96 Fracción XVII de la Ley de Gobierno y 
Administración Municipal.  
 

VII. Informe Trimestral de actividades del 01 de Enero al 31 de Marzo de 2024, 
que presenta para conocimiento del pleno la Mtra. Edna Elinora Soto 
Gracia, Síndico Municipal, en cumplimiento al artículo 42 Fracción I del 
Reglamento Interior del Ayuntamiento del Municipio de Nogales, Sonora. 
 

VIII. Escrito que presenta la Mtra. Edna Elinora Soto Gracia, Síndico Municipal, 
mediante el cual, pone a consideración del pleno, la aprobación de una 
adición al acuerdo Número Doce, Acta 58 de fecha 28 de Abril de 2023, en 
los precisos términos en que lo describe en el contenido y punto de acuerdo 
Único del escrito que se atiende.  
 

IX. Escrito que presenta la Q.B.P Rosa Armida Gálvez González, Directora 
General de DIF Nogales, mediante el cual solicita la aprobación por parte 
del pleno del Ayuntamiento para la celebración del convenio de 
colaboración entre el Gobierno del Estado, Ayuntamiento y Sistema DIF 
Municipal, para la ejecución del Programa de Desayunos Escolares 
correspondiente al período del 26 de Abril al 31 de Diciembre de 2024.  

 

X. Correspondencia recibida. 
 

XI. Informe de Comisiones.  
 

XII. Asuntos Generales. 
 

XIII. Clausura de la Sesión. 
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El C. Ing. Juan Francisco Gim Nogales, Presidente Municipal, manifiesta: Buenas 
tardes compañeras, compañeros regidores, síndico municipal y ciudadano 
secretario, gracias por atender la convocatoria y estén presentes en esta sesión 
ordinaria que llevaremos a cabo en el recinto oficial de palacio municipal, le pido 
por favor al secretario que proceda a pasar lista de asistencia para verificar la 
existencia del quorum legal, adelante secretario por favor. 
 

El C. Jorge Jáuregui Lewis, Secretario del ayuntamiento manifiesta: gracias 
alcalde buenas tardes a todos,  y procede al pase de lista: Ing. Juan Francisco 
Gim Nogales (presente), Edna Elinora Soto Gracia (presente), Martin Elías Ortega 
López (presente), Elba Edith Reichel López (presente), Luis Miguel Luque 
Armenta (presente), Silvia Yesenia Baqueiro Valenzuela (presente), Hipólito 
Sedano Ruiz (presente), Reyna Julia López Espinoza (presente), Javier Díaz 
Ugalde (presente), Juana Elizabeth Marín Martínez (presente), Marco Efrén 
Rivera Cabrera (presente), Perla Anaís Méndez Cota (presente), Lisandro Javier 
Armenta Rosas (presente), Katty Guadalupe Amparano Campoy (presente), 
Laura Elba Méndez Ríos (presente), Yarelie Alejandra Rivera Leyva (no asistió), 
David Ricardo Jiménez Fuentes (presente), Leticia Calderón Fuentes (presente), 
Demetrio Ifantópulos Aguilar (presente), Eva Chávez Gutiérrez (presente),  
Gustavo Alain Moreno Cantú (presente), Guadalupe Patricia Martínez Chiapa 
(presente), de la lista de asistencia que se encuentra firmada, se desprende la 
comparecencia de 21 integrantes del ayuntamiento en esta sesión ordinaria, por 
lo que le informo señor Presidente, que existe quórum legal para llevar a cabo 
esta sesión. 

 

El C. Ing. Juan Francisco Gim Nogales, Presidente Municipal, manifiesta: Gracias 
secretario existe quorum legal, por lo tanto, declaro legalmente instalada esta 
sesión ordinaria, le pido por favor al secretario del ayuntamiento proceda a la 
lectura del orden del día. 

 

El C. Jorge Jáuregui Lewis, Secretario del ayuntamiento manifiesta: gracias, y 
procede a la lectura del orden del día. 
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El C. Ing. Juan Francisco Gim Nogales, Presidente Municipal, manifiesta: bien 
gracias secretario, una vez concluida la lectura quienes aprueben el orden del día 
sírvase por favor a emitir su voto levantando su mano en señal de aprobación. – 
El C. Jorge Jauregui Lewis, secretario del ayuntamiento, procede al conteo e 
informa: Aprobado, Unanimidad. 

 

Por lo que se toma lo siguiente: 
 
Acuerdo Número Uno. - Se aprueba por unanimidad de votos de los presentes 
(21 integrantes), el orden del día bajo el cual se desarrolla esta sesión 
extraordinaria de fecha 29 de Abril de 2024.- Publíquese, Notifíquese y 
Cúmplase. 

 
 
El C. Ing. Juan Francisco Gim Nogales, Presidente Municipal, manifiesta: gracias 
para desahogar el punto tres del orden del día:  Aprobación de las actas 78, 
79, 80, 81, 82, 83 y 84 relativas a las sesiones extraordinarias y ordinaria de 
fechas 02, 13, 28 de Febrero de 2024, 12 y 26 de Marzo de 2024, 02 de Abril de 
2024 y dispensa de la lectura del Acta 85 de la sesión extraordinaria celebrada 
el día 10 de Abril de 2024, quienes estén de acuerdo en aprobar las actas de la 
78 a la 84 y la dispensa de la lectura del acta 85, favor de levantar su mano en 
señal de aprobación. – El C. Jorge Jauregui Lewis, secretario del ayuntamiento, 
procede al conteo e informa: Aprobado por Unanimidad. 
 
 
Por lo que se toma lo siguiente: 
 
Acuerdo Número Dos. – Se aprueban por unanimidad de votos de los presentes 
(21 integrantes), las actas 78,79,80,81,82,83 y 84 relativas a las sesiones 
extraordinarias y ordinaria de fechas 02, 13, 28 de Febrero de 2024, 12 y 26 de 
Marzo de 2024, 02 de Abril de 2024 y dispensa de la lectura del Acta 85 de la 
sesión extraordinaria celebrada el día 10 de Abril de 2024.Publíquese, 
Notifíquese y Cúmplase. 
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El C. Ing. Juan Francisco Gim Nogales, Presidente Municipal, manifiesta: 
continuando con el orden del día punto número cuatro: Informes 
correspondientes a los meses de Marzo y Abril de 2024, que presentan para 
conocimiento del pleno del Ayuntamiento, los titulares de los organismos 
descentralizados denominados: CMCOP, IMFOCULTA, IMIP, INSTITUTO 
MUNICIPAL DEL DEPORTE, INSTITUTO NOGALENSE DE LAS MUJERES, 
OOMAPAS, PREPARATORIA MUNICIPAL “OMAR OSVALDO ROMO 
COVARRUBIAS”, PROMOTORA INMOBILIARIA, DIF MUNICIPAL y FOPIN, 
para dar cumplimiento a lo previsto en el artículo 110 de la Ley de Gobierno y 
Administración Municipal, al ser para conocimiento estos informes pasamos al 
siguiente punto, punto número cinco del orden del día: Escrito que presenta 
su servidor Juan Francisco Gim Nogales, Presidente Municipal, mediante el cual 
exhibo, para conocimiento del pleno, informes relacionados al estado que guarda 
la Administración Pública Municipal, correspondientes a los meses de Marzo y 
Abril de 2024, lo anterior para dar cumplimiento a lo establecido en el artículo 65 
Fracción VIII, de la Ley de Gobierno y Administración Municipal. Seguimos en el 
siguiente punto si están de acuerdo, punto número seis del orden el día: 
Informe Trimestral del 01 de Enero al 31 de Marzo de 2024, que presenta para 
conocimiento del pleno, el Lic. Aldo Alejandro Martínez Varela, Titular del Órgano 
de Control y Evaluación Gubernamental, relacionado a las actividades realizadas 
por cada una de las Coordinaciones, de conformidad con lo establecido en el 
artículo 96 Fracción XVII de la Ley de Gobierno y Administración Municipal. 
Continuamos con el orden del día punto número siete:  Informe Trimestral de 
actividades del 01 de Enero al 31 de Marzo de 2024, que presenta para 
conocimiento del pleno la Mtra. Edna Elinora Soto Gracia, Síndico Municipal, en 
cumplimiento al artículo 42 Fracción I del Reglamento Interior del Ayuntamiento 
del Municipio de Nogales, Sonora, seguimos con el siguiente punto, para 
desahogar el punto número ocho del orden del día: Escrito que presenta la 
Mtra. Edna Elinora Soto Gracia, Síndico Municipal, mediante el cual, pone a 
consideración del pleno, la aprobación de una adición al acuerdo Número Doce, 
Acta 58 de fecha 28 de Abril de 2023, en los precisos términos en que lo describe 
en el contenido y punto de acuerdo Único del escrito que se atiende ¿si no hay 
mas comentarios por medio de la sindico? Si no para someterlo a aprobación, 
quienes estén por la afirmativa de aprobar esta petición de adición en los 
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precisos términos de la solicitud, favor de manifestarlo levantando su mano en 
señal de aprobación. – El C. Jorge Jauregui Lewis, secretario del ayuntamiento, 
procede al conteo e informa: Aprobado por Unanimidad. 
 
 
Por lo que se toma lo siguiente: 
 
Acuerdo Número Tres. -Se aprueba por veinte votos a favor, uno en contra de 
los presentes, (21 Integrantes) la adición al acuerdo Número Doce, Acta 58 de 
fecha 28 de Abril de 2023, en los precisos términos en que se describe en el 
contenido y punto de acuerdo Único: Se modifique el acuerdo Número Doce, 
Acta Número 58, correspondiente a la sesión ordinaria celebrada el 28 de Abril 
del año 2023, Únicamente en el punto TERCERO, se adicione lo siguiente: En el 
entendido que lo relacionado al traslado de dominio será exento de pago con 
fundamento en el artículo 198 fracción V y 130 de la Ley de Gobierno y 
Administración Municipal, instruyendo a la Tesorería Municipal para que dentro 
de sus atribuciones realice los actos tendientes a cumplir con este acuerdo. 
Hágase la anotación que corresponda en el acuerdo motivo de esta adición. 
Publíquese, Notifíquese y Cúmplase. 
 
 
El C. Ing. Juan Francisco Gim Nogales, Presidente Municipal, manifiesta: 
continuando con el orden del día punto número nueve:  Escrito que presenta la 
Q.B.P Rosa Armida Gálvez González, Directora General de DIF Nogales, 
mediante el cual solicita la aprobación por parte del pleno del Ayuntamiento para 
la celebración del convenio de colaboración entre el Gobierno del Estado, 
Ayuntamiento y Sistema DIF Municipal, para la ejecución del Programa de 
Desayunos Escolares correspondiente al período del 26 de Abril al 31 de 
Diciembre de 2024, si están de acuerdo en aprobar la celebración de este 
convenio de colaboración, favor de manifestar su voto levantando su mano en 
señal de aprobación . – El C. Jorge Jauregui Lewis, secretario del ayuntamiento, 
procede al conteo e informa: Aprobado por Unanimidad. 
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Por lo que se toma lo siguiente: 
 
Acuerdo Número Cuatro. - Se aprueba por unanimidad de votos de los 
presentes (21 Integrantes), la celebración del convenio de colaboración entre el 
Gobierno del Estado, Ayuntamiento y Sistema DIF Municipal, para la ejecución 
del Programa de Desayunos Escolares correspondiente al período del 26 de Abril 
al 31 de Diciembre de 2024. Publíquese, Notifíquese y Cúmplase.  

 
 
El C. Ing. Juan Francisco Gim Nogales, Presidente Municipal, manifiesta: 
continuando con el orden del día punto número diez: correspondencia recibida, 
no existe correspondencia por lo que pasamos al siguiente punto. punto número 
diez del orden del día:  informe de comisiones, le pido al secretario de lectura. 
 
 
El C. Jorge Jauregui Lewis, secretario del Ayuntamiento, manifiesta: Gracias 
alcalde, Comisión de Gobernación y Reglamentación, El C. Regidor, Hipólito 
Sedano Ruiz, indica (por escrito). Comisión de Hacienda, Cuenta Pública y 
Patrimonio, El C. Regidor, David Ricardo Jiménez Fuentes, Indica: (por escrito). 
Comisión de Desarrollo Urbano y Obras Públicas El C. Regidor, Demetrio 
Ifantópulos Aguilar, indica: (por escrito). Comisión de Seguridad Pública y Tránsito 
Municipal, El C. Regidor, Lisandro Javier Armenta Rosas, indica: (por escrito). 
Comisión de Salud, El C. Regidor, Demetrio Ifantópulos Aguilar, Manifiesta: (por 
escrito). (por escrito). Comisión Turismo y Asuntos Internacionales, La C. 
Regidora, Perla Anaís Méndez Cota, Indica: (por escrito). Comisión de Deporte y 
Recreación, La C. Regidora, Elba Edith Reichel López, indica: (por escrito). 
Comisión de Desarrollo Económico, Industria, Comercio y Oficios en la Vía 
Pública, La C. Regidora, Perla Anaís Méndez Cota, indica: (por escrito). Comisión 
de Transporte Urbano, La C. Regidora Propietaria, Leticia Calderón Fuentes, 
indica: (por escrito). Comisión de Diversión y Espectáculos, El C. Javier Díaz 
Ugalde, indica (por escrito). Comisión de Comisión Educación y Cultura, La C. 
Regidora, Lisandro Javier Armenta Rosas, indica: (por escrito). Comisión de 
Servicios Públicos, La C. Regidora, Elba Edith Reichel López, indica: (por escrito). 
Comisión de Comunidades Rurales, Pueblos Originarios Indígenas y Migración, 
El C. Regidor Propietario, Martin Elías Ortega López, indica: (por escrito). 
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Comisión de Desarrollo integral de la Juventud, La C. Regidora, Perla Anaís 
Méndez Cota, indica: (por escrito). Comisión de la Mujer. La C. Regidora, Josefina 
Chacón García indica: (por escrito), Comisión de Preservación Ecológica, El C. 
Regidor, David Ricardo Jiménez Fuentes indica: (por escrito), Comisión de 
Transparencia y Anticorrupción, El C. Regidor, Luis Miguel Luque Armenta indica: 
(sin actividad). Comisión de Bienestar Social. El C. Regidor, Hipólito Sedano Ruiz 
indica (por escrito). Comisión del Agua. El C. Regidor, Marco Efrén Rivera Cabrera 
indica: (por escrito). Comisión de Derechos Humanos, La C. Regidora, Guadalupe 
Patricia Martínez Chiapa, indica: (por escrito). 

 

El C. Ing. Juan Francisco Gim Nogales, Presidente Municipal, manifiesta: muy 
bien gracias pasamos a el punto número doce del orden del día: asuntos 
generales ¿no hay asuntos generales? Aquí hay un comentario de la síndico. 
adelante sindico. 

 

La C. Edna Elinora Soto Gracia, Síndico Municipal, manifiesta: un comentario, 
rapidito, rapidito, nos conviene, yo nada más darles las gracias a los compañeros, 
al cabildo este era un punto bien importante, el punto que acabamos de tratar de 
la Universidad Benito Juárez va a quedar yo creo si esto todo esto ya sale bien, 
pasa esto ya al notario público y lo vamos a tener en nuestra historia cada vez 
que veamos o que pasemos por ahí por la universidad que tienen una carrera tan 
importante que es la salud comunitaria, pues nos vamos a acordar que fuimos 
parte de ella muchas gracias y esto fue un trabajo en equipo un trabajo de 
sindicatura, de secretarìa y obviamente de pues ustedes el día que estuvimos 
aquí, gracias al regidor Hipólito, muchas gracias.    

 

El C. Ing. Juan Francisco Gim Nogales, Presidente Municipal, manifiesta: El C. 
Ing. Juan Francisco Gim Nogales, Presidente Municipal, manifiesta: no habiendo 
otro asunto que tratar me permito clausurar esta sesión ordinaria siendo las 16:51 
P.M (cuatro de la tarde con cincuenta y un minutos) del día 29 de abril de 2024, 
agradeciendo a los presentes su amable asistencia, muchas gracias que Dios los 
bendiga.      
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Levantándose para constancia la presente acta que firman los que en ella 
intervinieron ante el suscrito Secretario que autoriza y da fe. - Doy Fe. 
 
 
 
C. Ing.  Juan Francisco Gim Nogales               C. Mtra. Edna Elinora Soto Gracia 

Presidente Municipal                    Síndica Propietaria 
                       Firmado                                                                      Firmado 
 
 

 
C. Martin Elías Ortega López                           C. Elba Edith Reichel López 

Regidor Propietario                                      Regidora Propietaria 
                   Firmado                                                                             Firmado 
 

 
 

C. Luis Miguel Luque Armenta                   C. Silvia Yesenia Baqueiro Valenzuela 
          Regidor Propietario                                           Regidora Propietaria 
                Firmado                                                                              Firmado 

 
 

 
C. Hipólito Sedano Ruiz                                  C. Reyna Julia López Espinoza 
     Regidor Propietario                                              Regidora Propietaria 
             Firmado                                                                                 Firmado 

                                                                          
 

C. Javier Díaz Ugalde                                      C. Marco Efrén Rivera Cabrera                
   Regidor Propietario                                              Regidor Propietario                                  
           Firmado                                                                                   Firmado 
                                                                                     

 
                                                                                                                                              

C. Juana Elizabeth Marín Martínez                C. Perla Anais Méndez Cota                            
         Regidora Propietaria                                       Regidora Propietaria      
              Firmado                                                                              Firmado 
 
 
 
Firmas en relación al Acta Numero 86, de la Sesión Extraordinaria celebrada el día Veintinueve de Abril del Dos 
mil Veinticuatro. 
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C. Katty Guadalupe Amparano Campoy       C.  Lisandro Javier Armenta Rosas                                            
                 Regidora Propietaria                               Regidor Propietario 

Firmado                                                                  Firmado 
 
 
 

C. Laura Elba Méndez Ríos                            C. Yarelie Alejandra Rivera Leyva 
Regidora Propietaria                                             Regidora Propietaria 

Firmado                                                                         (no asistió) 
 
 
 

 
 
C. David Ricardo Jiménez Fuentes                  C. Leticia Calderón Fuentes 
            Regidor Propietario                                      Regidora Propietaria 
                    Firmado                                                                       Firmado 
 
 
C. Demetrio Ifantópulos Aguilar                       C. Eva Chávez Gutiérrez 
           Regidor Propietario                                    Regidora Propietaria 
                Firmado                                                                         Firmado 
 
 
 
C. Gustavo Alain Moreno Cantú                   C. Guadalupe Patricia Martínez Chiapa                
  Regidor Propietario                    Regidora Propietaria   
                     Firmado                                                                       Firmado 
                           
 
 
   C. Jorge Jauregui Lewis 
Secretario del Ayuntamiento 
                  Firmado                                                                                 
 
 
 
 
 
 
Firmas en relación al Acta Numero 86, de la Sesión Extraordinaria celebrada el día Veintinueve de Abril del Dos 
mil Veinticuatro. 


